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-SİRKÜLER- 
 
KONU: TEKNOPARKLAR İLE AR-GE Ve TASARIM MERKEZLERİ İÇİN UZAKTAN 
ÇALIŞMA SÜRESİ ORANLARININ UYGULAMA SÜRESİ UZATILMASI VE YURT DIŞINA 
ÇIKIŞ HARCI UYGULAMASINA İLİŞKİN TEBLİĞ 
 
28.12.2024 Tarihli ve 32766 Sayılı Resmi Gazetede sırası ile Teknoparklar ile AR-GE ve 
Tasarım Merkezleri İçin Uzaktan Çalışma Süresi Oranlarının Uygulama Süresi 
Uzatılmasına ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı ve yurt dışına çıkış harcı uygulama genel tebliği 
yayımlandı.  
 

 

1-) Teknoparklar ile AR-GE ve Tasarım Merkezleri İçin Uzaktan Çalışma Süresi 
Oranlarının Uygulama Süresi Uzatılması İlişkin Kararlar 

 

Bu Karar kapsamında, 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu ile 5746 sayılı 
Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunda yer 
alan gelir vergisi stopajı teşviki çerçevesinde, teknoloji geliştirme bölgeleri ile AR-GE 
veya tasarım merkezlerinde çalışan personelin toplam sayısına veya teşvike konu edilen 
toplam çalışma sürelerine uygulanmak üzere, söz konusu bölge ve merkezler dışında 
geçirilen süreler bakımından belirlenmiş olan oranlar 31/12/2025 tarihine kadar geçerli 
olacaktır. 

 

Bu doğrultuda, bilişim personeli için %100, diğer personel için ise %75 
oranı uygulanmaya devam edecektir. 

 

2-) Yurt Dışına Çıkış Harcı Uygulama Genel Tebliği 

 

İlgili Tebliğin; 

 

3. maddesine harcın mükellefi tanımlanmış olup  

 

“ Yurt dışına çıkış harcının mükellefi, yurt dışına çıkış yapan Türkiye Cumhuriyeti 
vatandaşlarıdır. “ ibaresine yer verilmiştir. 

 

4. maddesinde harçtan muaf olanlar tanımlanmış olup  

 

(1) Yurt dışına çıkış yapan Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarından; 

a) Çıkış tarihi itibarıyla yurt dışında oturma izni bulunanlar, 

b) 7 yaşını doldurmamış olanlar, 

c) Pasavan ve benzeri belgelerle çıkış yapanlar, 
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ç) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine kimlik belgesiyle çıkış yapanlar, 

d) Yurt dışına ticari amaçla sefer yapan kara, deniz, hava ve demiryolu toplu taşıma ve 
yük taşıma araçlarının mürettebatı olanlar, 

harçtan muaftır. 

 

(2) Yurt dışına çıkış harcından bağışık tutulmayı talep edenler, yurt dışında oturma izni 
bulunduğunu veya 7 yaşını doldurmadığını belgelendirmek zorundadır. 

(3) Ticari araç mürettebatı olarak yurt dışına çıkışlarda harç muafiyeti, fiilen ticari araçta 
görevli olarak araçla birlikte yurt dışına çıkanlar için uygulanır. 

(4) Karayolu ticari araç mürettebatına ilişkin muafiyet, ticari taksi, minibüs ve kamyonetler 
için bir kişi, diğer motorlu kara taşıtlarında ise en fazla üç kişi için uygulanır. 

 

5. maddesinde harcın tutarı belirlenmiş olup  

 

2025 yılı için “ Yurt dışına çıkış harç tutarı 710 TL “ olarak belirlenmiştir. Ayrıca “ 
hesaplanan harcın uygulanacağı yılın ocak ayının onuncu günü sonuna kadar yapılan 
yurt dışına çıkışlarda, bir önceki yılın sonu itibarıyla geçerli tutar üzerinden harcın 
ödenmiş olması durumunda, ödenmiş harç tutarı ile işlem yapılır ve bu harç ödemeleri 
için fark istenmez. “ ibaresine yer verilmiştir.  

 

İlgili tebliğ ile harcın ödeme araçları arasına Gelir İdaresi Başkanlığının Dijital Vergi 
Dairesi ve GİB mobil uygulamaları ile yetkili bankaların internet bankacılığı ve mobil 
bankacılık uygulamaları da eklenmiştir.  
 
 
Daha detaylı bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz. 
 

Saygılarımızla. 
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